

涉企刑事案件办理 检察出台工作指引

本报记者 蓝莹

本报讯 近日,温州龙湾区检察院联合有关部门出台《龙湾区涉企刑事案件办理工作指引》,护航民营经济高质量发展。

《指引》共分为7个方面50项具体举措,提出要进一步提升涉企案件办案效率和效果,严惩企业内部贪腐犯罪,常态化开展涉企“挂案”预防清理,深化涉案企业合规,帮助企业健康发展。

《指引》明确,要准确落实宽严相济刑事司法政策,完善涉企案件提前介入引导侦查工作,慎用强制措施,避免“办一个案子,垮一个企业”;要推动企业合规诉讼流程全覆盖,将合规整改情况作为处理涉企案件的重要参考;要加强追赃挽损力度,积极运用认罪认罚等手段促使退赃退赔,最大限度挽回企业经济损失;要从快审查涉企犯罪案件,常态化开展涉企“挂案”预防清理专项监督,切实减轻民营企业“讼累”。

《指引》提出,各相关单位要指定部门统筹推进涉企案件办理,并建立信息共享、案件联动、工作例会、联合发布、同堂培训等协作机制,妥善办理涉企案件,严惩侵害企业利益犯罪。

“检察护企”强落实 服务保障民营经济

通讯员 王欢

本报讯 5月15日,开化县人民检察院召开以“服务保障民营经济 助力法治化营商环境”为主题的新闻发布会,通报了该院“检察护企”总体工作情况,并发布了3个“检察护企”典型案例。

近年来,开化检察院积极落实最高检关于检察护企的工作部署,把“四大检察”职能深度融入县域中心工作,严厉打击破坏市场经济秩序犯罪,平等保护各类经营主体合法权益,努力营造平安稳定、规范有序的法治营商环境。2021年以来,该院共办理虚假诉讼、串通投标等涉企案件24件,其中部分案例入选全省检察机关精品案例、最高检服务保障民营经济指导性案例适用指引。

“我们一方面坚持打击与保护并重,依法办好涉企刑事案件;另一方面不断创新优化工作机制、拓展延伸工作触角,专门制定了《检察保障落实‘一号改革工程’助力营商环境优化提升‘7+7’专项》,并主动深入企业开展法律服务活动。”开化检察院党组副书记、副检察长张国平介绍,下一步将持续落实好“检察护企”各项工作部署,为县域经济社会高质量跨越式发展贡献更多检察力量。

架设设备篡改号码 为获好处费被公诉

通讯员 冯群

本报讯 一个“VOIP”设备,竟让宾馆房间变成了诈骗分子发射信号的窝点,近日,江山市检察院对利用宾馆座机实施诈骗的陈某、王某提起公诉。

陈某和王某在宾馆办理入住手续后,利用客房座机连接非法通讯“VOIP”设备,帮助境外电信网络诈骗分子将境外电话号码篡改成国内固话号码,并不断地拨打陌生人的电话为境外诈骗集团提供通讯服务,导致多人被骗,涉案金额巨大。

据悉,陈某在某聊天软件上结识了境外“网友”,之后根据“网友”的指示,和朋友王某在江山市区寻找有条件架设设备的宾馆,确认座机线路正常后联系对方,对方则安排人员将“VOIP”设备送到宾馆。收到设备后,陈某和王某便在房间内安装设备供诈骗分子拨打电话,被害人接到的来电号码显示的便是宾馆电话。陈某、王某每日非法获利上千元,为获取这高额好处费,他们甚至同日在本地多个宾馆分别办理入住。经查,通过陈某和王某架设的设备,已有2名被害人被骗42万余元。

田间地头生态巡查

近日,温州市公安局龙湾区分局中心区派出所民警张万靖带队深入田间开展生态巡查,同时就防范电信网络诈骗、禁止焚烧秸秆等开展“面对面”宣讲。

通讯员 管文博 摄



防溺水班会效果好

近日,海宁马桥街道中小学精心组织了一场防溺水教育微班会,还邀请海豹救援队队员来校进行精彩的救护演练。学生们在轻松愉快的氛围中,不仅学到了防溺水知识,也增强了自我保护意识和自救能力。

通讯员 陈诗雯 摄



讲出调解“好故事”

近日,台州椒江区政法委、区司法局、区社会治理中心联合举办“枫桥式 和合味”矛盾纠纷多元化解工作经验讲演暨平安建设20周年宣传系列活动。活动围绕坚持和发展新时代“枫桥经验”的有益探索,全面展现了一批具有椒江特色的矛盾纠纷多元化解创新方法。

台州政法融媒体中心 杨宁 摄



多部门联手“摆摊”

近日,温岭市新河镇在披云山公园开展首届平安浙江文化周宣传活动。活动现场,新河派出所联合多部门“摆摊”,开展了以反诈、禁毒、反邪教等为主题的平安宣传活动。

通讯员 连笑笑 摄



消防安全集中夜查

通讯员 程玲

本报讯 近日,苍南县霞关镇开展消防安全大排查大整治大宣传活动,镇三套班子、各科室成员、共富委、村干部、网格员等集中开展行动,进一步加强辖区居民的消防安全意识、筑牢安全生产防线。各检查组对全镇沿街店铺、出租房、KTV、民宿、工业企业、九小场所、宗教场所等地开展消防安全集中夜查行动,重点对消防设施及器材是否完好、疏散通道是否通畅等情况进行检查。工作人员采取边检查边宣传的方式,仔细检查的同时,向场所负责人宣传并督促要时刻注意用火用电安全,加强员工消防安全培训,万万不可麻痹大意。

民警授课依法带娃

通讯员 陈清

本报讯 近日,温岭市公安局城西派出所民警王巧巧为参加“西·馨·家”家庭教育智慧课堂的家长们上了一堂“依法带娃”课。

“我们帮扶过的孩子,其背后原因大多是原生家庭畸形、教育缺位、父母管教不当等,比如家长动辄打骂体罚,导致孩子产生严重对抗、叛逆情绪。”王巧巧说,“对于这种情况,不仅要帮扶孩子,更要教育父母。”

据了解,城西派出所“青苗关爱工作室”将“西·馨·家”家庭教育智慧课堂设置在辖区西溪社区党群服务中心,3年来,已举办35期280次课程培训,帮助1000多个家庭建立正确育儿观。

警示教育入脑入心

通讯员 徐敏晶

本报讯 近日,江山市消防救援大队组织全体消防救援人员赴人民法院开展“沉浸式”警示教育活动,推进党纪学习教育工作走深走实。

在法院工作人员的带领下,消防救援人员参观了诉讼服务大厅、法庭、羁押室等区域,全神贯注聆听了讲解,“零距离”感受法院的神圣庄严。之后,消防救援人员和法院工作人员举行了“‘红蓝对话’说党纪”交流会,大家围绕“怎样理解党纪国法”开展了一次庄重严肃、深入人心的交流。

此次警示教育活动,敲响了每一位消防救援人员心中的警钟,进一步强化了大家的党纪法规意识。大家纷纷表示,必当遵纪守法,时刻绷紧安全弦。

违停电动车被拖离

通讯员 王思璐

本报讯 近日,龙泉市消防救援大队深入开展电动自行车消防安全专项整治暨隐患曝光行动,消除电动自行车安全隐患,全力保障居民生命财产安全。

在莱茵花园小区,执法人员发现一居民楼的楼梯间里停放着两辆电动自行车,还有一辆电动自行车停在过道上充电,存在较大安全隐患。在德光滨江花园,虽然每个楼梯间都张贴了《楼梯间停放电动自行车的危害》的宣传提示,可执法人员发现,不少楼梯间仍存在违法停放电动自行车现象,有的还挡住了出行道路。当晚,执法人员共清理拖离违停电动车27辆,现场开具行政处罚决定书2份。

主动接受廉洁教育

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援大队组织全体消防救援人员、消防文员前往平湖廉文化教育馆参观学习。

大家认真参观,仔细聆听讲解员的介绍,了解中国古代监察制度的沿袭、历史上著名监察官员及历届平湖籍监察御史的事迹,感受在时代变迁中积淀而成的清廉文化;观看了展现平湖党员干部清廉作风的文史资料,那一件件、一张张的老物件、老照片,无不令人赞叹。

参观学习之后,大家都觉得受到了一次心灵洗礼,纷纷表示今后将严格遵守党的规矩与纪律,自觉做到不断自省、自警、自励,永葆廉洁本色,让“清廉之风”代代相传。